Уважаемые пациенты!

Наше государство прикладывает огромные усилия, чтобы обеспечить Вас качественной, доступной медицинской помощью. В настоящее время в России работает огромное количество врачей разного профиля, но без Вашего понимания и содействия, без помощи врачу в установлении полной картины по каждому случаю, без Вашего личного желания  – излечиться от заболеваний невозможно!
В целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, в соответствии с действующими Постановлениями и инструкциями, в  ГБУЗ СО «НСП» проводятся все необходимые санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия, как для пациентов, так и для медицинских работников: 

· контроль соблюдения работниками мер личной и общественной гигиены; 
· контроль соблюдения работниками и пациентами обработки рук кожным антисептиком  при входе в ГБУЗ СО НСП; 
· контроль ежедневной термометрии сотрудников и пациентов при входе в ГБУЗ СО «НСП» (входной фильтр); 
· отстранение от  работы сотрудников с проявлениями острых респираторных инфекций (повышенная температура, кашель, насморк);
· контроль соблюдения работниками использования медицинских масок (исходя из продолжительности рабочей смены и смены масок не реже 1 раза в 3 часа) для использования их при работе с пациентами;
· контроль соблюдения работниками частоты мытья рук с мылом или обработка их кожными антисептиками в соответствии с действующими Стандартными операционными процедурами 3.2-СОП-09.2019 «Гигиеническая обработка рук медицинского персонала жидким мылом», 3.3-СОП-09.2019 «Гигиеническая обработка рук медицинского персонала кожным антисептиком»;
· контроль соблюдения самоизаляции работников на дому на установленный срок (14 дней) при возвращении их из стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV);
· проветривание помещений и проведение обеззараживания воздуха    каждые 2 часа;
· обеспечение наличия в ГБУЗ СО «НСП» не менее чем 14 дневного запаса дезинфицирующих средств, для уборки помещений и обработки рук сотрудников, средств индивидуальной защиты органов дыхания;
· применение дезинфицирующих средств, для проведения дезинфекции, зарегистрированных в установленном порядке в режиме для обеззараживания при вирусных инфекциях;
· проведение уборки помещений, уделяя особое внимание дезинфекции ручек, выключателей,  контактных поверхностей (столов и стульев, оргтехники), мест общего пользования (комнаты приёма пищи, туалетные комнаты). Кратность уборки – каждые 2 часа;
· создание социальной дистанции  между людьми в пределах 1,5 - 2 метра, с использованием сигнальных лент.
Ваше здоровье зависит, прежде всего, от Вас. И только когда Вы по-настоящему это поймёте, до конца осознаете и начнёте действовать, только тогда  мы сможем изменить ситуацию в лучшую сторону, в том числе по коронавирусу. Не поддавайтесь панике, не падайте духом, держитесь вместе со своими близкими и родными, доверяйте медицинским работникам!
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